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révélé que 57 p. 100 favorisaient une telle perspective, 
d'idées, l'Alliance canadienne pour la paix a posé la question suivante :

Dans le même ordre

Les gens se demandent si le Canada devrait permettre à des navires de guerre étrangers portant des armes nucléaires de pénétrer dans ses eaux territoriales et de se mettre à quai dans ses ports.
Selon vous, le Canada devrait-il accepter ou refuser que de tels navires de guerre pénètrent dans ses eaux ?

Environ les deux tiers des répondants soit 67 p. 100, étaient d'avis que le 
Canada devrait refuser l'entrée des navires de guerre étrangers, alors que 
27 p. 100 croyaient qu'on devrait y consentir, et que 6 p. 100 étaient
indécis.

La question de la souveraineté dans 1'Arctique a été soulevée dans un 
sondage que la société Angus Reid Associates a mené au printemps 1988 pour 
recueillir les opinions des Canadiens et des Américains. Après lecture d'un 
court paragraphe décrivant les positions canadienne et américaine 
relativement au passage du Nord-Ouest, 53 p. 100 des 1 000 Américains 
interrogés pensaient que les États-Unis devraient respecter la position du 
Canada. Par ailleurs, moins de la moitié de ce chiffre, soit 25 p. 100, 
étaient d'avis que les États-Unis ne devraient pas tenir compte de la 
position canadienne, et 22 p. 100 étaient indécis.

Après en avoir expliqué les grandes lignes à 1 510 Canadiens et Canadiennes, 
la société Angus Reid a demandé à ces derniers quels moyens le Canada 
devrait employer pour régler la question de la souveraineté dans l'Arctique. 
Seize pour cent ont répondu que le Canada devrait accroître sa présence 
militaire dans 1'Arctique pour faire échec aux États-Unis, le cas échéant;
69 p. 100 pensaient qu'il fallait continuer à exercer des pressions 
diplomatiques et politiques; 12 p. 100 croyaient que le Canada devrait 
donner libre accès à 1'Arctique aux Américains; 3 p. 100 étaient indécis.

Des questions d'un ordre plus général sur la politique étrangère du Canada 
ont aussi été posées. Dans le sondage que l'ICPSI a commandé, on a demandé 
aux Canadiens et Canadiennes jusqu'à quel point leur pays influait sur le 
cours des événements mondiaux. Des personnes interrogées, 4 p. 100 ont 
répondu que le Canada avait une très grande influence, 32 p. 100, un peu


